

Depósito Legal AB 7 1958
Año VI — N.º 1 523
Albacete, Jueves 1 de
Mayo de 1938
Redacción, Administración
y Talleres
Saturnino López, 14
Apartado 63
Teléfonos 2794 y 2795
Precio, 1'20 pesetas

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

“El abominable”

Una expedición norteamericana sigue las huellas del fabuloso «Yeti»

KATHMANDU (Nepal), 1.—Una expedición norteamericana al Himalaya informa que se halla sobre las huellas del abominable hombre de las nieves.

El jefe de la expedición, comunica que se han encontrado cuevas en Mayun Joca, a unos 500 metros de altitud, en el valle de Barus, que parecen haber sido abandonadas recientemente por el fabuloso «Yeti».—Efe.

Un oficial soviético se quitó la vida

Estaba a punto de conseguir la huida al Berlín occidental

BERLÍN, 1.—Un joven oficial soviético, tras librar una batalla contra los miembros de la Policía Popular soviética, en las inmediaciones del aeropuerto de Choenefeld, situado solamente a tres millas del límite occidental de Berlín, se quitó la vida con la última bala que le quedaba en su pistola, informa hoy el periódico de Berlín occidental «E. Z».

El joven oficial intentaba huir a la zona aliada berlinesa.—Efe.

La festividad de San José Obrero, en Albacete

El Obispo de la Diócesis y las primeras autoridades asistieron a la misa organizada por la Organización Sindical

La festividad de San José Obrero, Patrón de los trabajadores cristianos se ha conmemorado esta mañana en nuestra capital, con una Misa solemne, ofrecida por la Delegación Provincial de Sindicatos y que se ha celebrado a las once y media de la ma-

ñana en la Santa Iglesia Catedral.

El templo se encontraba totalmente lleno de público, con amplias representaciones de los empresarios y trabajadores de Albacete.

El Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis, ocupó

su sitio en el lado del Evangelio, y en la presidencia oficial se encontraban el delegado provincial de Sindicatos, don Pedro Sáinz de Baranda Fernández, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; representantes del presidente de la Audiencia y del jefe del Sector Aéreo, alcalde de la ciudad, vicepresidente de la Diputación, teniente coronel jefe de la Guardia Civil, delegados de Hacienda y de Información y Turismo, secretario provincial de Tasas y presidente del Instituto Nacional de Previsión.

En lugares preferentes se encontraban el secretario pro-

La Vuelta Ciclista

El nacional Pacheco ganó la primera etapa Bilbao-San Sebastián

La primera etapa de la Vuelta Ciclista a España, que comenzó ayer en Bilbao, desde esta ciudad a San Sebastián, con un recorrido de 164 kilómetros, fue ganada por el corredor del equipo nacional Miguel Pacheco, que invirtió 4 horas 35 minutos 7 segundos. A continuación, se clasificó un grupo en el

que figuraban Van Looy, Bortella y Bahamontes. Pacheco escaló en primer lugar los puertos puntuables de esta etapa, el Elgueta, el Azcarate y Vidania, de segunda categoría.

La Semana de Orientación Cinematográfica

La falta material de espacio nos obliga a aplazar la información de los actos de ayer de la Semana de Orientación Cinematográfica —que viene teniendo lugar brillantemente en nuestra ciudad— que publicaremos en el número de mañana con la referente a la jornada.

Al lector

Al objeto de que el personal de este diario pueda celebrar la festividad de San José Obrero

LA VOZ DE ALBACETE

adelanta su edición de hoy, publicando cuatro páginas.

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID, 1.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo, visitó ayer en audiencia militar en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don Román Rodríguez-Aranjo y López, general de División, segundo jefe de la Región Aérea del Estrecho; don Rafael Muñoz Pruneda, interventor general del Ministerio del Aire; D. Amador Regalado Rodríguez, general de Brigada de Infantería, en reserva,

don Gonzalo Espejo del Pozo, inspector veterinario, en reserva; don José Montesino Espartero y Averly, general de Brigada de Estado Mayor, jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército III y de la Tercera Región Militar; don Antonio López Cofarelo, inspector médico de segunda clase; a las órdenes del señor ministro; don José Bermejo López, coronel de Infantería, retirado; don Carlos Ferrándiz Arjonilla, coronel de Aviación, del Estado Mayor de la Región Aérea de Levante; don Miguel Herreros Pérez, coronel de Sanidad del Aire, jefe de Sanidad de la Región Aérea del Estrecho; don Francisco Javier de Echa nove Guzmán, coronel de Artillería, Jefatura de Artillería del Ejército; don Joaquín de la Calzada y Bayo, teniente coronel de Ingenieros de Armamento y Construcción, director de la Fábrica Nacional de Armas de La Coruña.

En audiencia civil fueron recibidos los siguientes señores:

Comisión del IX Congreso Internacional de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, presidida por Mr. Leonard Reaume y por don Angel B. Sáinz y acompañada por el subsecretario de la Vivienda, don Joaquín Reguera Sevilla; Comisión del Plan Granada de incremento y mejora de la ganadería vacuna productora de leche, presidida por don José Sánchez Uceda, jefe del Sindicato Provincial de Ganadería de Granada; Comité Ejecutivo del Patronato de la Fundación de Escuelas Profesionales de la Sagrada Familia, de Ubeda, presidido por don Luis Valero Bermejo; marquesa de Prado Ameno; don Agustín Plaza Sancho, subsecretario de Obras Públicas y presidente del Consejo de Administración de la RENFE; don Ramiro Mataranz Cedillo, director general de Comercio Interior; don Antonio Pérez-Ruiz Salcedo, director técnico de Recursos y Distribución de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes; don Eugenio Gómez-Pereira, consejero-interventor del Patrimonio Nacional; conde de Berbedel, acompañado de su hijo, el vizconde de Viota de Arba; P. Miguel María Barberá Grenznér, misionero rectorista de las Capillas Misioneras Rodantes «Camirro», de Granada.—Cifra.

Nuevo asesor religioso de la Delegación Provincial de Sindicatos

En la tarde del martes y en la Sala de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, tuvo lugar la presentación del nuevo asesor religioso de la Organización Sindical de Albacete, a los funcionarios y mandos. El delegado provincial accidental, don Pedro Sáinz de Baranda y Fernández, pronunció unas emocionadas palabras para destacar la importancia del asesor religioso en la Organización Sindical, como puntal de los principios católicos que la distinguen, y seguidamente dió la bienvenida al reverendo P. don Antonio Moure Cortés, expresando, asimismo, la más cariñosa despedida al que durante diez años ocupó un puesto de tan grande responsabilidad, el reverendo P. don José María de Obieta, que cesa al cumplir la edad reglamentaria para su jubilación. A continuación, el P. Obieta dijo adiós a los funcionarios sindicales, ofreciéndoseles en su nueva residencia de Madrid, como sacerdote y como amigo y compañero de todos. También hizo uso de la palabra el P. Moure Cortés, quien pidió la colaboración de todos para el desempeño de su cometido como asesor religioso, puesto al que llega con decidido afán de trabajo y animado de los mejores entusiasmos, como continuador de la fructífera labor desarrollada por su antecesor. Los funcionarios y mandos sindicales dedicaron afectuosos aplausos a los sacerdotes saliente y entrante, dándose por finalizado el sencillo y emotivo acto.

Hoy, San José Obrero

Recuento de realidades sociales en España, con motivo de la Fiesta del Trabajo del mundo cristiano

Toda la política y consiguiente acción social del Régimen ha venido inspirada y determinada por los postulados y principios del Movimiento, sustanciados en el ideario de los Puntos programáticos y contenidos en las Leyes Fundamentales y Fueros del Trabajo y de los Españoles, promovidos por el celo y la resuelta voluntad personal de nuestro Caudillo, que de forma directa ha ido señalando las etapas y objetivos con ímpetu constante que no ha tenido otro freno que el derivado de los imperativos de las circunstancias de la Nación y de las exigencias de la economía y del interés nacionales.

Los hombres, los objetivos, las etapas han sido señalados por Franco que por un milagro de tesón logró en los veinte años más adversos y frente a todas las confabulaciones y dificultades, ingentes realizaciones y el establecimiento de un orden social que sitúa a nuestra Patria a la cabeza de los países más avanzados en justicia social.

Alcanzada tal realidad, precisamente el colosal volumen de la obra y el ritmo y las circunstancias en que se forjó, exigían una nueva etapa que a la vez que a la digna continuidad, realice una labor de consolidación de todo lo actuado, revisando, saneando y coordinando toda la estructura para darle firme asiento y definitiva ordenación, actualizada con el momento y situación presentes.

Dicha nueva etapa y tan trascendental tarea es la que ahora se halla en marcha y que le ha sido encomendada a un hombre idóneo para llevarla a efecto. Apenas a un año de distancia jalona la actuación de don Fermín Sanz Orrio, una concienzuda labor de sistematización, de articulación y de ambicioso complemento. Junto a ello nuevos y decisivos avances que el nuevo punto de partida, del que arrancan, permite sean de tal envergadura que extrañen una nueva etapa histórica para nuestra justicia social.

La reorganización y ampliación de prestaciones del S.O.E., la extensión a los trabajadores eventuales, campesinos de Seguro tan esencial, reorganización del I.N.P. y

revisión de su sistema para hacer más ágil y barata nuestra Previsión. Revisión, también, de la organización del Servicio de Mutualidades y de las Universidades Laborales. Todo ello, como labor preparatoria, para una realización definitiva: El Plan Nacional de Seguridad Social, que con la mejora y perfeccionamiento del actual sistema y su unificación y articulación, se propone como desideratum alcanzar los objetivos aún no logrados y llegar a un Seguro total, que incluya el de Pare involuntario.

Este es el empeño gigante y fascinante señalado por el Caudillo a los hombres que militan en la trinchera difícil del Ministerio de Trabajo, que coronará el continuado y heroico esfuerzo de más de veinte años: Este ha de ser el Plan Nacional Francisco Franco para la seguridad social española.

Paralelo a esta acción en el campo de la Previsión y Seguridad sociales, se ha desenvuelto otra de gran estilo enderezada al también decisivo objetivo de la paz y de la unidad en el mundo laboral; la paz y la unidad sociales entre la hombres y las clases de España. Se ha culminado con la reciente aprobación por las Cortes de la Ley de Convenios Colectivos Sindicales. Lo han complementado y precedido, preparando sus caminos dos disposiciones cuya eficiencia.

Última hora deportiva

Mayor, arbitrará el Albacete-Elche

Según nota oficial facilitada por el Comité de Competición de la Federación Regional Murciana, el árbitro designado para dirigir el encuentro de esta tarde, en el campo de los Mártires, entre el Albacete y el Elche, será el colegiado alicantino, señor Mayor.

EL ELCHE DERROTO AL VALENCIA, EN EL AMISTOSO DEL MARTES

Anteayer se jugó en Altabix un encuentro amistoso entre el Valencia y el Elche, y en el cual venció el equipo ilicitano por 4-3.

Los goles del Valencia fueron logrados por Buqué, Guerrero y Seguí, y los del Elche por García, Pahuet (2) y Medina.

El Valencia presentó la siguiente alineación: Bienvenido (Goyo); Fernando, Quinc-

ces, Castro; Pasieguito, Pitá; Mañó (Guerrero), Martín (Iborra), Ricardo, Buqué, Seguí.

El Elche presentó la siguiente formación: Isidro (Navarro); Gómez, Rico, Quiñant; Sevilla, Mezquita; Pitarich (Pahuet), Moll, García (César), Villarrubia (Medina), Pahuet (Nito).

El encuentro fue arbitrado por Mayor.

Mañana es Primer Viernes de mes

CATOLICOS: HACED UNA FERVOROSA COMUNION!

1.ª Semana de Orientación Cinematográfica

Programa para mañana

Sesiones Especiales

11.30 mañana.—Para Educadores: «Almas sin conciencia», comentario por D. Félix Martialay.

Sesiones generales

7.30 tarde.—Conferencia: «Lenguaje Cinematográfico», por D. Félix Martialay.—Cine-Forum: «El hombre tranquilo».

SUCESOS

Un hombre electrocutado en Villapalacios

VILLAPALACIOS. — (De nuestro corresponsal J. Linares). El pasado día 23 a las 14 horas, en el lugar denominado «Pedro Lorenzo», a un kilómetro de esta villa, tuvo lugar un trágico suceso que ha costado la vida a Florentino Martínez Marín, de 32 años, natural del Salobre. El hecho ocurrió cuando regresaba de su trabajo hacia su casa. Por causas que se desconocen se había descolgado un cable de la línea de alta tensión, no percibiéndose el hombre del peligro por el sol, y al contacto con el fluido eléctrico murió instantáneamente. Su esposa al llegar la noche y ver que su marido no regresaba, dió cuenta a las autoridades y se procedió a la búsqueda, en la que colaboraron la Guardia Civil y vecinos con riesgo de sus vidas por la oscuridad reinante de la noche. El cadáver fué hallado a las once y media personándose en el lugar el Juzgado, se llevo a cabo el levantamiento del finado, quedando depositado en el pueblo, hasta el día siguiente en que le fué practicada la autopsia. El difunto deja una niña de corta edad.

Delegación de Hacienda

Recaudación de Contribuciones

Período de cobranza voluntaria (Conclusión)

ZONA DE HELLIN Liétor, días 5, 6 y 7 de mayo; Albatana, días 9 y 10; Ontur, días del 12 al 16; Torra, días del 19 al 28. ZONA DE LA RODA Barrax, días del 20 al 23 de mayo; Fuensanta, días 2 al 4; La Gineta, días 12 al 16; Lezuza, días 5 al 9; Tiriez, días 5 y 6; Madrigueras, días 2 al 6; Minaya, días 20 al 23; Montalvos, días 9 y 10; Munera, días 19 al 24; Tarazona, días 2 al 7; Villalgordo del Júcar, días 20 al 22; Villarrobledo, días 3 al 24.

ZONA DE YESTE Ayna, días 2 y 3 de mayo; Férez, días 19 y 20; Letur, días 24, 25 y 26; Molinicos, días 12, 13 y 14; Nerpio, días 28, 29 y 30; Socovos, días 21, 22 y 23; Yeste, días 5, 6, 7, 8, 9 y 10. En las capitales de zona sitas en Albacete, capital, Alcaraz, Almansa; Casas Ibáñez, Chinchilla, Hellín, La Roda y Elche de la Sierra, estará abierta la cobranza en período voluntario desde 1 de mayo hasta el 10 de junio, ambos inclusive.

Los contribuyentes de los pueblos podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados, en las oficinas recaudatorias capitalidades de zona durante los días que transcurran desde el 1 de junio hasta el 10 del mismo mes.

Transcurrido este último día quedarán incursos todos los recibos pendientes de pago, sin más notificación ni requerimiento en el recargo de apremio del 20 por ciento y costas reglamentarias, cuyo recargo se reducirá al 10 por ciento si se satisfacen los recibos en las oficinas recaudatorias cabeceras de zona, antes mencionadas, desde el 21 al 30 del mes de junio.

Albacete, 23 de abril de 1958.

El tesorero de Hacienda

Primer concurso de pintura que convoca la Casa de La Mancha entre pintores manchegos

BASES

Primera.—Podrán concurrir a este certamen todos los pintores nacidos en cualquiera de las cuatro provincias manchegas: Albacete, Ciudad Real, Cuenca y Toledo. Segunda.—Los cuadros podrán ser remitidos a la siguiente dirección: «Casa de la Mancha», calle de la Paz, 4, Madrid. En el respaldo de cada cuadro figurará el nombre del pintor y su domicilio.

Tercera.—Se establece un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 2.000 pesetas.

Cuarta.—El plazo de admisión de cuadros terminará el día 10 de mayo próximo, a las nueve de la noche, quedando fuera del concurso todos aquéllos que se reciban después del indicado día y hora.

Quinta.—Los cuadros admitidos se exhibirán en el Salón de Actos y Exposiciones de la Casa de la Mancha, hasta que se dicte el fallo correspondiente por un Jurado compuesto por críticos de arte y pintores, el que será designado oportunamente.

Sexta.—El fallo que emita dicho Jurado será inapelable y los cuadros premiados pasarán a ser propiedad de la Casa de la Mancha.

Séptima.—Cada pintor no podrá enviar más de dos cuadros.

Octava.—La entrega de los premios, tendrá lugar en un acto que se celebrará en el domicilio de la Casa de la Mancha, en la fecha que la Junta Directiva señale oportunamente.

Novena.—Los cuadros no premiados podrán ser retirados por sus autores una vez fallado el concurso.

Madrid, febrero de 1958. LA JUNTA DIRECTIVA

Las Apuestas Benéficas

30 máximos acertantes, a 80.600 pesetas cada uno MADRID.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la última jornada de Liga, disputado el pasado domingo: 2.930.917, de boletos vendidos; recaudación en pesetas, 8.792.751; 55 por ciento de premios, 4.836.013,05.

REPARTO DE PREMIOS 2.418.006,50 pesetas, a repartir entre 30 boletos de catorce resultados, a 80.600,20 pesetas cada uno. Y 734 de trece, cobrarán 3.294,25 pesetas cada uno.



SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión, disentería del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

Ayuntamiento de Bogarra

Se anuncia a Concurso-Subasta la ejecución de las obras pavimentación y arreglo de calles de esta villa que cuentan con red de distribución de aguas y alcantarillado bajo el tipo de licitación de 1.440.155,52 pesetas.

En el Boletín Oficial de esta provincia del día 25 actual aparece el anuncio de referencias generales de este Concurso-Subasta.

Bogarra, 19 de abril de 1958.

El alcalde, FULGENCIO LOPEZ

Agricultores Cosechadoras AKTIV-SANTA ANA 129.819 pesetas Entregas inmediatas Las Cataratas

ASPIRINA SOLO HAY UNA ASPIRINA BAYER. Contra dolores, gripe, resfriados, reumatismo. EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL en tubos y sobres de 2 tabletas

CIRCO AMERICANO ¡EL CIRCO MAS MODERNO DEL MUNDO! Mayo 3 Sábado EN LA EXPLANADA DE LA PLAZA DE TOROS

¡Un acontecimiento sin precedentes en la historia del Circo! Y por primera vez en Albacete de paso para Madrid

- 60 VEHICULOS MOTORIZADOS 400 ARTISTAS Y EMPLEADOS 5.000 METROS DE LONAS 25 ATRACCIONES SENSACIONALES 3 HORAS DE PROGRAMA 80 ANIMALES Y FIERAS 15.000 BOMBILLAS DE ALUMBRADO

4 UNICOS DIAS - EN - ALBACETE

“NUEVO MUNDO”

Una gigantesca y colosal producción circense en una audaz y fantástica visión del mundo futuro.

Elefantes de colores - Caballos - Panteras

Tigres, Leopardos y feroces Leones

¡Apoteósicos desfiles de carrozas!

SOBRE PISTAS RODANTES

¡Los mejores acróbatas del mundo!

8 Húngaras - Trio Hajnal - 3 Hudinis

¡El famoso payaso suizo NOCK!

Y otras muchas sorpresas inéditas con la presentación por vez primera en ALBACETE de la mejor trapecista del mundo

MISS MARA

Procedente del Circo Ringling Bros de Estados Unidos

¡Un espectáculo sorprendente, que ALBACETE no olvidará! El sábado, SOLEMNE INAUGURACION

LA FERIA

En más de una ocasión hemos considerado — más bien achaques de la edad — que la feria de Albacete es agotadora: tal su volumen, la sucesión febril de sus atractivos, las mil y una cosas que ver, el embrujo de sus noches verbeneras, el gentío abigarrado, las músicas... Y en más de una ocasión también — la juventud del corazón — hemos sentido que todo eso se apague y termine, que se vaya.

Por lo general, hablamos, de la feria un poco frívolamente. Cantamos sus cosas menudas, detallamos lo típico y lo visto todos los años, viejo y siempre nuevo; y es porque en conjunto nuestra feria va siendo ya indescriptible. Quien la ve por primera vez dice, quedándose corto, que es grandiosa e insuperable. Y he aquí que cada año se supera, se agiganta y ofrece nuevos aspectos de asombro.

Las guías de España, cuando tienen la atención de acordarse de Albacete, dicen en tres o cuatro idiomas que nuestra feria es famosa. No es poco para una ciudad capaz de dar tal motivo de su potencialidad ante el mundo. Y como no es cosa de dar marcha atrás, la feria, así, piropeada, no tiene más remedio que mantener el fuego sagrado de su prestigio, aumentándolo, cual hacen las mujeres que están en gracia de Dios.

Dirás, lector, que es prematuro en estas fechas hablar de la feria de la ciudad. No lo estimo así. Con estas líneas — ya vendrá otras más apasionadas — sólo pretendo que en tu corazón vaya danzando la idea del gozo de esas maravillosas jornadas septembrinas que tanto se agradecen.

F. DEL CAMPO AGUILAR

La Cátedra Ambulante del Movimiento

Mahora recibe con entusiasmo a los camaradas de la Delegación Provincial de Juventudes

La Cátedra ha iniciado una intensa labor de divulgación cultural y agrícola

(De nuestro enviado especial LEON CUENCA)

La Jefatura Provincial del Movimiento ha encargado a la Delegación de Juventudes la realización de una Cátedra Ambulante, que lleve a los medios rurales una amplia divulgación cultural, agrícola y ganadera, que pueda servir de capacitación a las gentes que viven en nuestros pueblos.

La Cátedra inició sus tareas el lunes, día 28, instalándose en el pueblo de Mahora. Un entusiasta y competente equipo de la Delegación Provincial de Juventudes, junto con técnicos agrícolas, integran dicha Cátedra. Para su servicio, disponen de toda suerte de material moderno que se usa con la máxima eficacia. Altavoces montados sobre coches, proyectores de diapositivas, máquinas de cine, películas de orientación cultural y agrícola, discos, magnetófonos, etc., completan la tarea entusiasta de los camaradas que forman la Cátedra.

El primer día de actuación ha sido por demás prometedor. En realidad así se esperaba. Coches con altavoces fueron recorriendo las localidades de Mahora y Navas de Jorquera, anunciando al vecindario la llegada de la Cátedra y el programa de actos señalados para el día. Pasquines en las paredes, octavillas repartidas con profusión por ambas localidades, anuncios escritos en pizarras que se habían situado en lugares céntricos, tenían ya predispuesta la expectación y simpatía del vecindario que,

digámoslo con sinceridad, esperaba impaciente la iniciación de esta Cátedra y la presencia de los equipos de las obras que en este sentido se lefatura Provincial.

Suele suceder en todas las jornadas, hasta que las gentes conocen en toda su extensión la idea y la eficacia de lo que se les ofrece, el ambiente es frío, de duda, de expectación. Pero, afortunadamente, no ha sido así en este caso. Porque desde los primeros instantes la Cátedra ha ganado la simpatía y el cariño de las gentes. Prueba de ello, ha sido la afluencia absoluta de niños al primer acto de la Cátedra en Mahora, que ha consistido en una conferencia cultural con proyección de diapositivas, sobre rincones de España e historia de la Patria; acto que ha tenido en absoluto silencio, durante más de dos horas a los chavales, que no querían abandonar el Hogar del Frente de Juventudes, porque se encontraban a gusto en él escuchando y viendo, con grandes muestras de admiración lo que sobre España y sus pueblos se les iba explicando: en especial cuando las diapositivas, en perfecto color, les iban enseñando palacios, jardines, castillos y monumentos españoles y modo de vida de las distintas regiones, y se puede afirmar, del mismo modo, que ni un sólo joven ha quedado al margen de esta actividad.

Asimismo, el pueblo en masa, hombres y mujeres, se

Era sin duda extraña la idea de un sacerdote aragonés, que por el año de 1928 comenzaba a entusiasmar a sus compañeros de Universidad sobre la fundación, no de una nueva congregación de religiosos adaptada a los tiempos nuevos, sino una sociedad de legos o seculares consagrados a Dios.

No serían del mundo. Serían hombres para el mundo. Tendrían su profesión que no

deberían abandonar, sino que por el contrario deberían transformarla en su principal medio de santificación. No darían señal externa de su consagración a Dios. Sus votos no serían públicos, como los de los religiosos, sino privados.

En una palabra, cada miembro sería un lego que prometiera a Dios practicar la pobreza, la castidad y la obediencia, privadamente, así como el compañero de oficina puede hacer cualquiera otra promesa: dar 100 pesetas, dejar de fumar o realizar una peregrinación.

El fin general del Instituto es la santificación de sus miembros. El fin específico, aquel que los distingue, es el trabajo y el esfuerzo por fomentar la vida de perfección en el mundo, especialmente entre los intelectuales, debido a su mayor influencia y proyección sobre el bien común de la sociedad.

En la sección masculina hay sacerdotes y legos. Los primeros son muy pocos y tienen una formación completa (hasta del último grado académico) y los estudios eclesiásticos, que van ampliando hasta conseguir un doctorado en una Facultad de la Iglesia. Visten como los demás sacerdotes seculares. Los legos, que son la mayoría, pueden ser casados o solteros, y pertenecer a cualquier clase social. Sus votos pueden ser temporales o perpetuos.

Los distintos grados o categorías del Instituto son: numerarios, que son generalmente intelectuales con grados universitarios, y que después de los votos estudian Filosofía y Teología. Más tarde pronuncian los votos perpetuos y, generalmente, viven en comunidad.

Los oblatos, reclutados en todas las clases sociales, pueden continuar viviendo en familia. Los supernumerarios, que hacen votos compatibles con su edad y estado, incluyen a los casados. Y los cooperadores con los que, sin pertenecer propiamente al Insti-

tuto, ayudan en sus trabajos. Finalmente, por medio del llamado "apostolado ad fidei", que es uno de los más característicos en las regiones más propicias para ello, pueden agregarse espiritualmente al Instituto algunos no católicos que lleven una vida sinceramente religiosa y se distinguen por su amor y comprensión hacia las actividades del Opus Dei, en pro de la Iglesia Católica.

Las vocaciones, generalmente, llegan a las casas del Opus Dei por el camino de la amistad y de la conquista personal. Innumerables muchachos se sienten llamados a la perfección cuando observan cómo viven sus compañeros. El candidato presenta su solicitud de admisión. Sigue un periodo de prueba, durante el cual aprende a conocer el Instituto y recibe una intensa formación espiritual sin dejar por ello de hacer su vida habitual en la Universidad o en el trabajo.

Si se decide a perseverar, seguirá otro periodo de prueba, acomodado a su estado y situación particular, profesional o familiar, durante el cual tampoco deja sus estudios u ocupaciones. Pasada esta segunda prueba, es admitido a los votos temporales, y más tarde a los perpetuos.

El aparente secreto inviolable que se dice reinar alrededor del Opus Dei nació de aquí precisamente. Guardan secreto como lo guarda cualquiera joven que hace voto de virginidad y continúa haciendo su vida normal. Han sido siempre muchas las vírgenes consagradas a través de la Historia de la Iglesia, y nuestra época no va a ser una excepción.

La muchacha no dice a sus amigas ni a nadie que está consagrada a Dios. Ni nadie se atrevería a preguntarlo. Su secreto, sin embargo, no es inviolable. No hay ley que obligue a guardarlo. Cuando quiere, cuando cree ser una exigencia al servicio de Dios, lo dice, con la reserva y en las condiciones exigidas por la delicadeza del asunto.

Monseñor José M^o Escrivá nació en Barbastro, en 1902. Tenía 26 años cuando fundó el Opus Dei. Era doctor en Derecho Civil y Sagrada Teología. Trabajaba intensamente en la Universidad. Fue allí donde ese sacerdote joven encontró los primeros colaboradores que se sentían atraídos por la nueva idea. Uno de sus primeros compañeros, ya muerto, Isidro Zorzano, tiene abierto el proceso de beatificación.

La guerra civil española los dispersó. Bella prueba para avalar hasta qué punto sería fantasía o realidad una vida religiosa intensa, sin

vivir en comunidad. Cada uno estaba en su trinchera, pero su espíritu se mantuvo y se confirmó el éxito de la obra con la prueba de la sangre, del fuego y de la persecución.

En 1939, después de la victoria nacional, se funda la primera casa en Madrid. En 1941, el obispo de Madrid-Alcalá aprueba el Instituto como Pia Unión. En 1943, la Santa Sede lo admite como Instituto Comunitario, sin votos públicos.

La idea causó impresión en Roma. Algunos espíritus demasiado conservadores sintieron recelo ante esta novedad de un estado español que, entiende caminos nunca explorados. El Sumo Pontífice, en cambio, parece no temer las novedades. Se estudia el asunto.

El Opus Dei suscitó la formulación de una nueva teoría relativa al estado de perfección en la Iglesia. Surge en 1947 la constitución "Provida Mater Ecclesia" sobre los Institutos seculares. A los veinte días era aprobado el Opus Dei, y propuesto como modelo de estos Institutos. Cuatro meses después llegaban a Roma las solicitudes de cincuenta Institutos, y tres años más tarde ya se aproximaban a la centena.

Hoy, la idea de aquel joven sacerdote aragonés es sal y luz de cinco continentes. El Opus Dei tiene más de 200 casas en España, Portugal, Francia, Inglaterra, Irlanda, Italia, Alemania, Austria, Bélgica, Canadá, Estados Unidos, Méjico, Nicaragua, Colombia, Venezuela, Brasil, Perú, Chile, Ecuador, Uruguay, Argentina, la India y algunas tierras de misión en América, en Asia y en África. Tiene actualmente 10.000 miembros masculinos y 8.000 femeninos.

Tal como nació sigue siendo el Opus Dei. Pero ha tenido que vencer muchas dificultades. Monseñor José María Escrivá resumió en un libro todas sus ideas y su espíritu. El libro tiene una difusión extraordinaria, con 25.000 ejemplares en varios idiomas. El libro, titulado "Camino", contiene pensamientos únicamente. Guarda algún parecido con "La imitación de Cristo". Consta de 999 números y el primero dice: "Que tu vida no sea estéril. Sé útil. Deja rastro. Ilumina con la luz intensa de tu fe y de tu amor". Y el último reza así: "Que... cuál es el secreto de la perseverancia? El amor. Enamórate, y no lo dejarás".

VASCONCELOS E SOUSA (Colaboración de ARGOS)

Es un Instituto de algunos sacerdotes y muchos seculares sin abandonar sus ocupaciones

Sus miembros forman varias categorías, agregándose incluso los no católicos comprensivos

La Obra formada por monseñor Escrivá tiene 200 casas con 10.000 hombres y 8.000 mujeres

Caja Hispana de Previsión
Compañía Capitalizadora, S.A.
Fundada en 1929
Domicilio Social: BARCELONA Lauria, 16-18 y Cospe, 42
EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA
Capital: Ptas. 5.000.000,00
Reservas al 31 de diciembre de 1956: Ptas. 121.141.712/71

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

Resultado del sorteo celebrado el 30 de abril
IUB — NFG — HRÑ — PNE.
EFK — DTI — GGÑ — LXE

Capitales pagados hasta la fecha 18.260.000 Ptas.
Delegación en ALBACETE: San Antonio, 9. Tlf. 3156